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ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ: Μητροπολίτης Μπάτσκας: “Οι 
Σέρβοι ενίσχυσαν την πίστη τους μέσα στην 
αθεΐα”
/ PEMPTOUSIA TV

Ο Μητροπολίτης Μπάτσκας, μια μεγάλη μορφή της 
Ορθοδοξίας, μιλαει σπανια. Με αφορμή την ελευση της Αγια 
Ζωνης στο Βελιγραδι, μιλησε αποκλειστικά στον Ιερομόναχο π. 
Γεννάδιο Βατοπαιδινό, στην εκπομπή “Πρόσβαση” της 
Pemptousia TV, για θεματα που αφορουν την Ορθοδοξία, 
εξηγώντας πώς οι Σέρβοι επιβίωσαν από το άθεο καθεστώς και 
τον κομμουνισμό, φτάνοντας να είναι σήμερα, ένας απο τους 
πιο πιστούς λαούς της Ορθοδοξίας.
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Κατα τη διάρκεια της συνέντευξής του αναφέρεται στο πώς επιβίωναν οι 
Ορθόδοξοι Χριστιανοί μέσα στις κακουχίες στους εκβιασμούς και στην 
εγκληματικότητα για να φτάσουν σήμερα να προσκυνούν ελεθεύρα τα ιερά 
κειμήλια.

Πατήστε στην εικόνα για να μεταβείτε στο περιεχόμενο:

Το πλήθος του πιστού λαού δείχνει ότι έχει 
αναγεννηθεί η Ορθόδοξη πίστη στη Σερβία
Με αφορμή την έλευση της Αγίας Ζώνης στην σερβική πρωτεύουσα, φιλοξενήθηκε 
στην εκπομπή “Πρόσβαση” ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μπάτσκας κ. 
Ειρηναίος, ο οποίος αρχικά ανέφερε ότι συμφωνεί με τον λόγο του Καθηγουμένου 
της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου Γέροντος Εφραίμ, ότι θα υπάρχει μια διαφορετική Σερβία 
μετά την έλευση της Τιμίας Ζώνης.
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Σημείωσε ακόμη, ότι η μαζική προσέλευση του πιστού λαού για να σταθεί μονάχα 
λίγα δευτερόλπετα δίπλα στην Τιμία Ζώνη, φανερώνει μια αναγέννηση της πίστης, 
η οποία έχει συμβεί στους Σέρβους μετά από δεκαετίες κομμουνισμού. Τόνισε ότι 
πολλοί από τους πιστούς υπήρξαν ενδεχομένως άθεοι ή και εχθροί της Εκκλησίας. 
Αυτό ανέφερε αποτελεί ένα θαύμα και αναφέρθηκε καταλεπτώς στον 
επανευαγγελισμό του Σερβικού λαού.

Ο επανευαγγελισμός της Σερβίας
Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ιστορία του εκχριστιανισμού του σερβικού 
λαού από τους βυζαντινούς χρόνους μέχρι και σήμερα, σημειώνοντας πως μετά 
από τα χρόνια του άθεου καθεστώτος, η Εκκλησία επανήλθε στην φυσική της 
τροχιά, η οποία αφορά τον φωτισμό και την αναγέννηση του ανθρώπου. Στη 
συνέχεια αναφέρθηκε στις συνθήκες που επικρατούσαν για του χριστιανούς μέσα 
στο κομμουνιστικό καθεστώς.

 Η Εκκλησία δεν έχει ως έργο της να επιλύει 
πολιτικά ζητήματα
Ο Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος σημείωσε πως το έργο της Εκκλησία δεν είναι να 
επιλύει πολιτικά προβλήματα ή ακόμα και ζητήματα ταυτότητας. Τόνισε δε πως 
όταν η ίδια κάνει σωστά το έργο της, εκείνο της ανάπλασης του ανθρώπου, τότε 
αυτομάτως, όλα τα περιφερειακά γι’ αυτήν ζητήματα παίρνουν μια διαφορετική 
τροπή.


